

*Василенко В. Н., Мамедова С. Д.*  
**МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ**  
*Научный руководитель ст. преп. Людчик Н. Н.*  
*Кафедра белорусского и русского языков*  
*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

«Здоровье народа определяется состоянием полного физического, душевного и социального благополучия, а не только отсутствием болезней и физических дефектов», – утверждают основатели Всемирной организации здравоохранения.

Существует множество международных организаций, целью которых является организация и обеспечение доступного медицинского обслуживания населения, сохранение и повышение его уровня здоровья.

Вряд ли на нашей планете найдется уголок, жители которого не знают аббревиатуру ВОЗ. Так сокращенно называют Всемирную организацию здравоохранения.

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ, англ. World Health Organization, WHO) — специальное учреждение Организации Объединённых Наций, состоящее из 194 государств-членов, основная функция которого лежит в решении международных проблем здравоохранения населения Земли. Она была основана в 1948 году со штаб-квартирой в Женеве в Швейцарии. Послы доброй воли — это известные люди из мира искусства, литературы, эстрады, спорта и других областей общественной жизни, которые в тесном сотрудничестве с ВОЗ вносят вклад в усилия ВОЗ в сфере здравоохранения посредством привлечения внимания. Назначаются Генеральным директором на двухлетний срок.

Международное движение Красного Креста и Красного Полумесяца (также известное как Международный Красный Крест или Международный Красный Полумесяц) — международное гуманитарное движение, основанное в 1863 году и объединяющее более 100 миллионов сотрудников и добровольцев (волонтеров) по всему миру. Движение считает своей главной целью «Помогать всем страждущим без какого-либо неблагоприятного различия, способствуя тем самым установлению мира на Земле». Основопологающие принципы: гуманность, беспристрастность, нейтральность, независимость, добровольность, единство, универсальность.

Кроме вышеназванных, существуют также следующие организации: Международная ассоциация по изучению боли, Международная ассоциация по предотвращению самоубийств (МАПС), Всемирная организация гастроэнтерологов, Всемирная федерация сердца, Всемирная психиатрическая ассоциация.